

两地携手送“好礼” 百姓过个“踏实年”

——昭化区举行龙泉·昭化东西部劳务协作企村结对专场招聘会小记

朱映江 王菲菲

每年春节前后是人才招聘的高峰期,昭化区抓住农民工集中返乡过年时机,深入开展“走基层、送温暖”活动,将省内的用工岗位送到群众身边。

1月14日一大早,卫子镇卫子村的金印广场便聚满了来自周边各镇的乡里乡亲。龙泉·昭化东西部劳务协作企村结对专场招聘会,吸引了众多农民工前来咨询,他们纷纷走进企业招聘点,咨询政策、了解工作职责、填写资料……忙得不亦乐乎。来自卫子镇沈家阁村的村民肖洋是刚返乡不久的农民工,借着此次招聘会,有着一技之长的他很快就在家门口找到了一份适合自己的工作。

“今天在这儿看了一下,选了一个以前在浙江干过的工种,打算明年还过去。感谢党委政府给我们农民工搭建这个平台,可见党委政府对我们农民工还是很关心的。虽然是大寒天,但大家心里却都感觉很温暖。”卫子镇返乡农民工肖洋感激道。

老百姓在“家门口”就能找到适合自己的工作,这在以前几乎是不可能的。如今,通过龙泉·昭化东西部劳务协作工作的深入开展,一大批好工作、好岗位源源不断输送到昭化基层,让返乡过年的农民工在农历新年前就找到来年的务工路子,过个“踏实年”,这一份“春节礼物”可把大伙高兴坏了。

“感谢党委政府给返乡农民工创造了一个这么好的就业服务平台,让我们少走弯路和错路,大大节约了找工作的时间和成本。春节前就可以把年后的活路找好,不用担心年后的务工问题,心里感觉松了一口气。”卫子镇返乡农民工肖朝云信心满满地说,招聘会上找的工作很不错,年后一定好好干。

据了解,招聘会当天,共有来自浙江省龙泉市的20余家企业提供了技工、销售、服务等200多个就业岗位,吸引了众多返乡农民工前来咨询、应聘。

“2019年,在龙泉稳定就业的有29个昭化籍建档立卡贫困户。此次招聘会提供的岗位,都是专门为昭化籍的贫困户量身定制的,不设岗位条件,没有年龄、性别、学历等限制。”龙泉市就业局局长方伟说,他们的初衷是希望昭化的“亲人”能在龙泉安心就业,开心工作。

2009年以来,昭化区聚焦劳务协作,通过专场招聘、技能培训、转移就业、岗位开发等方式,有力助推群众就业脱贫。

“我们在春节前后共安排走村送岗招聘活动12场,覆盖全区所有镇。在开展活动的同时,我们也在积极筹备服务保障工作,期间为群众提供交通保障,如正月初六、正月十一安排了两趟专车出行活动,免费把贫困群众送到就业地。其次,我们还采取群众“点单”的形式,安排了2000余人次的技能培训班,为就业群众提供技能保障,确保就业扶贫服水土有成效。”昭化区



务工人员招聘会现场填写就业报名表

就业局干部蒲跃林告诉笔者。

据了解,2019年来,昭化区共投入资金250万元,开展专场招聘9场,促进贫困群众就业602人,其中转移到浙江就业167人。建立东西部劳务协作基地3个、

带动就业36人,在浙建成劳务协作工作站1个。接下来,招聘活动还将走进昭化区射箭、清水、元坝等镇,并通过搭建就业平台、提供技能保障等方式,有效促进农民工转移就业和返乡创业。

推进东西部扶贫协作



三江新区昭化片区基础设施建设项目工程(两路一隧)位于昭化区昭化镇天雄、鸭嘴、凤凰及战胜村,北部接G108线、中部接南环路剑阁方向、南接进港公路,总长7.7公里,项目总投资为11.32亿元,建设年限为2018年至2020年。图为正在建设中的南马上隧道。

杨黎明·文 李建生·图

人才培养:助推农村电商加速发展

朱映江 王菲菲

自东西部扶贫协作开展以来,龙泉市与昭化区始终坚持“循中央要求、倾龙泉所能、供昭化所需、促共赢发展”的原则,不断加大两地人才培养与交流,积极发展农村电商,为巩固好脱贫攻坚成效提供了坚实的保障。

拍照、修图……眼前这个忙得不亦乐乎的小伙子是广元讯唯电子商务有限公司供应链管理经理徐仕黎,这几天,他正忙着处理更新春节期间各类网销产品图片。

“2020年春节将至,大家对于年货的采购都有一定的需求,所以我们目前就针对‘昭化造’产品,如王家贡米、茯苓挂面、魔芋薯等食品类的产品进行图片更新,在春节期间进行大力推广。”广元讯唯电子商务有限公司供应链管理经理

徐仕黎告诉笔者。

说起徐仕黎从事电商行业的经历,还得从2018年说起。当年7月,龙泉·昭化电商扶贫“飞地”在浙江省丽水市龙泉市挂牌成立,徐仕黎同其他20名学员一起,作为首批“飞地”学员,赴龙泉开展了为期5个月的免费电商知识专业培训。

“在龙泉学习的5个月里面,我们不仅学习了图片拍摄、视频制作等基本技巧,还学习了淘宝运营技能。”徐仕黎说,在龙泉的学习让他收获很多。

“飞地”的建立,旨在让双方携手探索电商扶贫新路、打造电商扶贫样板,促进两地资源互补、人才共济、利益共享、实现共赢。培训期间,徐仕黎抓紧一切机会,尽一切可能学习电商运营的各类新知识。通过系统性培训,他在商务办公、店铺管理、美工设计、营销推广、新媒体运营等多种能力不断得到提升。

“学成归来之后,我就在龙泉·昭化东西部扶贫协作电商服务中心上班,主要从事的工作是网店运营、图片拍摄、视频制作等,同我在龙泉所学的息息相关。”能够学以致用,徐仕黎感到很高兴。

和徐仕黎一样,目前,龙泉·昭化电商扶贫“飞地”培训昭化籍学员已达81名,全区共培训电商人才1300余名,发展农村电商500余家,实现销售收入4523万元。其中,紫云猕猴桃、剑门关土鸡等特色农产品网络销售额近两年同比增长140%以上,带动800余户群众人均增收440元。

“通过长时间的实地训练,他们增加了从事电商事业的信心,而且效果很明显。展望2020年,我们希望通过创新营销模式,更好的宣传‘昭化严选’电商平台,进一步推广昭化本地的农特产品,带动昭化农业产业和电商事业的发展。”龙

泉·昭化东西部扶贫协作农村电商服务中心副总经理蔡永强介绍。

据了解,除了加强电商人才培养,龙泉与昭化两地还将继续深化电商扶贫协作、营销渠道建设方面的合作,通过线上线下相结合的方式,打造五个义卖专区和“昭化严选”微商城,积极对接京东众筹、中国社会扶贫网等优秀电商平台。

“接下来,我们将重点做好以下三方面的工作,第一方面是做好我区农村电商孵化中心的运营和管理,争取吸引更多的优秀企业跟创业青年入驻园区;第二方面是做好‘昭化严选’线上平台的运营跟维护,力推我区特色农产品,带动更多的贫困户增收;第三方面是做好人才培养工作,为我区电商产业发展储备更多的优秀青年人才。”共青团昭化区委干部张倩如是说。

荣誉励斗志 喜报送回家

本报讯(王尧 记者 杨黎明)“与他共事的4年多里,他工作认真积极、专业成绩突出,对自己的要求非常高。”中国人民解放军空军某部政治副教导员王志轩将“2019年三等功”的喜报送到了昭化籍现役军人熊斌的家属手中。

自入伍以来,家住虎跳镇大雾村的熊斌严格要求自己,积极学习先进理论,不断提高政治觉悟,苦练专业技术,主动提升能力素质,在一等战斗值班过程中,能够对情况准确分析,为指挥员提供判断意见,得到了连队和战友的一致好评。

在2019年空军某次演习中,熊斌以“高、精、尖”的技能,为指挥员的研判提

供了参考,为演习圆满成功起到了积极的推动作用。

荣誉只属于过去。在新的一年里,熊斌家里人表示,将继续支持熊斌的工作,期望他能安心服役、再建功立业,再创佳绩,为国防建设和强军兴军再做贡献。

“今天部队领导亲自将喜报送到家里来了,让我非常感动,这对于我们家来说是最好的安慰与奖励。作为一名军嫂,我将在家好好照顾父母及孩子,不让他有后顾之忧,希望他在部队会有更好的表现,为部队再立新功,为家乡增光添彩。”熊斌妻子姜琴表示道。

昭化区全面完成2019年交通运输年度目标任务

本报讯(盛通 记者 杨黎明)2019年,昭化区交通运输部门围绕全年目标和各项重点工作,落实责任、扎实推进,全面完成年度目标任务。

一年来,昭化交通项目投资持续增长,昭化区新开工交通项目投资达15.48亿元,在建重点交通项目投资达30亿元以上。截至去年11月底,实现入库8.8亿元,完成区下达的全年6.5亿元目标任务的135%;重点项目建设加快推进,昭化城区荫荫路改建完工,文村一柏林沟—清水公路主体基本完工,

三江新区“两路一隧”路基基本贯通,桥梁桩基基本完成,邓家河嘉陵江大桥加快主体施工,环湖旅游公路、虎跳南流嘉陵江大桥、栖凤峡—平乐寺—紫云湖旅游环线公路全面开工建设,正有序推进;交通行业扶贫持续发力,在18个贫困村和38个非贫困村中实施新建村道31.2公里,加宽村道43.99公里,新建通组道路91.74公里,新建明觉五房、柳桥小寺山等园区道路11.92公里,危桥重建工程1座,投资近1.5亿元。



为认真贯彻落实中央和浙江省有关东西部扶贫协作的工作部署,加强浙江省龙泉市和昭化区两地间的协作交流,促进优势互补、共赢发展,帮助广大下岗失业妇女、返乡妇女和农村留守妇女提高创业能力和就业水平,龙泉市在昭化区多地引进来料加工项目,促进广大妇女增收致富。图为农村留守妇女正在制作来料加工项目中的餐椅垫。

杨黎明·文 吴纹锋·图

王春华荣获四川省家庭教育工作先进个人

本报讯(王菲菲)近日,笔者从昭化区妇联获悉,原广元市昭化区拆粮岩街道办事处副主任、妇联主席,现拟任昭化区元坝镇副镇长的王春华,荣获四川省家庭教育工作先进个人。

现年44岁的王春华,多年来立足工作岗位,全面履行妇联职能,积极投身家庭教育工作实践,传播家庭教育先进理念、科学知识和具体方法,在推进未成年人思想道德建设工作中成效显著。据统计,王春华共为街道30余名留守儿童分类建立信息台账,签订帮扶协议,实行动态管理;定期邀请社会各界力量开展家长课堂讲座及少年儿童知识讲座,近两年先后讲课10余次,听课家长及青少年儿童达800余人;建立“儿童之家”3家、“四点半学校”2家、日间照料中心2家,切实满足了青少年和留守儿童入学需求和临时监护照料等需求。

家庭是孩子的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。家庭教育关系孩子的终身发展,关系千家万户的切身利益。近年来,昭化区认真贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神,积极构建学校、家庭、社会紧密协作的教育网络,有力推动了该区家庭教育事业创新发展,涌现出了一批辛勤耕耘、勇于开拓的先进集体和先进个人。

体验“分娩”阵痛后 准爸爸更疼爱准妈妈

本报讯(朱映江 记者 杨黎明)有一种痛,叫生孩子的痛,那么分娩之痛到底有多痛?准爸爸能够承受得了吗?1月4日上午,昭化区人民医院举办了第一届“分娩吧,爸爸”大型真人体验活动,准爸爸感同身受十月怀胎、一朝分娩的艰辛,从而更加理解和更好地关心自己的妻子。

活动前,体验分娩的准爸爸们个个不以为然,并立下了“豪言壮志”,势必要体验到最高级别的疼痛。然而在活动开始后,通过分娩镇痛仪,疼痛感觉由一级到二级、二级到三级……疼痛逐级递增,短短几分钟后,准爸爸们开始眉头紧锁,大口呼气,直呼受不了了!大多数准爸爸们在五到六级疼痛时就放弃了体验。而此次活动最先上场的体验者熊梵宾在妻子及活动体验人员的鼓励和加油声中,体验疼痛级别达到满级12级。

“刚开始疼的时候就像蚊子叮咬那

样,但慢慢的就像有人在用重而尖锐的东西敲打你,最后就感觉撕心裂肺的疼痛,如果不是能叫停止,想死的心都有了。”体验者熊梵宾深刻感受到分娩的不易,“以后我会更加珍惜她,更加疼爱她,做女人太难了。”

活动上,准爸爸们仅仅只体验了几分钟阵痛,但现实里准妈妈要面临的却是长达数十小时的疼痛。当主持人告诉准爸爸们,分娩镇痛仪虽然可以让体会到仿佛分娩的痛苦与疼痛,但是它远不及准妈妈真正分娩时候痛苦的十分之一后,不少准爸爸不禁深情地拥抱了自己的妻子,眼中更是充满了泪水。

活动当天,还对无疼分娩、孕期营养等知识进行了讲解普及。进一步培养了夫妻之间的感情,增加了准爸爸们对于孕期保健知识的了解,为下一步准妈妈更好的分娩打下了基础。

美丽广元 昭化风光



柏林沟